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У В О Д Н Е   Н А П О М Е Н Е 
 
 
Удружење стручних радника социјалне заштите Србије је, током 2018. године, 

покушало да одржи ниво раста укупне делатности, досегнутог претходних година. 

Прошла година остаће забележена и  по чињеници да смо стагнирали  у односу на нове 

пројекте и да, упркос иницијативама, нисмо ''добили'' ниједан нови пројекат на јавним 

позивима на којима смо учествовали. Чињеница је да је изостала уобичајена подршка 

ресорног министарства јер нисмо добили финансијску потпору за реализацију дела 

програмских активности, која је била уобичајена претходних година.    

 

Скупштина Удружења је и током прошле године одржала своју редовну, годишњу 

седницу на којој су разматрана документа од значаја за реализацију делатности 

организације. Седница је  одржана као  део веома запаженог саветовања  ''Актуелни 

тренутак у развоју социјалне заштите'' у сарадњи са Асоцијацијом центара за социјални 

рад и Комором социјалне заштите, маја месеца у Врњачкој Бањи. Скупштина је 

усвајила сва предложена документа, почев од Извештаја о раду и Извештаја о 

финансијском пословању за 2017. годину до Програма рада и Финансијског плана за 

2018. годину. 

 

Управни одбор је имао динамичну активност како формалну кроз одржавање седница 

тако и радно-консултативну кроз повремене радне сусрете уже групе најодговорнијих 

носилаца улога Удружења који су резултирали конкретним активностима. Управни 

одбор је одржао четири (4) седнице током прошле године, и то једну електронску 

почетком године а остале три у Нишу, Београду и Књажевцу (хотелу “Тами“ у Нишу, 

простору Завода за васпитање деце и омладине у Књажевцу и у Републичком заводу за 

социјалну заштиту). Надзорни одбор је  одржао своју редовну, годишњу седницу на 

којој је разматрао пословање Удружења у 2017. години. Запажен је био и рад других 

тела и органа, попут Комисије за доделу Републичких награда али и појединих Актива, 

организованих у склопу укупног рада Удружења (социјални радници, социолози, 

правници). 

 

На октобарској седници Управног одбора у Књажевцу, поред низа текућих послова из 

домена ингеренција УО, евалуиран је досадашњи ток примене Стратегије развоја 

Удружења у периоду 2016-2020. Донети су конкретни закључци и створене основе за 

додатну операционализацију Акционог плана за даљу примену и реализацију 

стратешких циљева и праваца. Изражен је став о вредностима и значају документа као 

и критички тонови о неким активностима (таргетирање важних тема из социјалне 

заштите на скуповима, повећање видљивости Удружења и сл.), предвиђеним 

Стратегијом развоја Удружења. 

 

Веома значајан је рад канцеларије, почев од подршке реализацији програмских 

активности па до комуникације са пословном банком, Управом за трезор и 

сарадницима из области, учесницима обука. Пријем и дистрибуција поште увелико је 

повећана чињеницом да издајемо два стручна часописа, да имамо активности које су 
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значајне и за процеас релиценцирања (одржавање едукативних скупова, прослеђивање 

потврда о учешћу, архивирање докумената у вези едукативних скупова одобрених од 

коморе и сл.). Канцеларија Удружења ради радним даном у времену од 09.00 до 14,00 

часова (присутна сарадница), доступан је и телефон (уз извесна ограничења јер имамо 

само локал на располагању), факс и мејл организације. Остала је идеја да је нужно 

обезбедити у перспективи и једну директну телефонску линију за рад Удружења.  

И овом приликом, треба истаћи значајну подршку Геронтолошког центра у Београду - 

Земуну у чијим просторијама радимо и послујемо, који нам је обезбедио солидне 

услове за рад и приступ канцеларији (радним данима, током викенда и празника када 

такође има извесних активности), интернет везу и перманентно одржавање просторије 

Удружења. 

 

 

РЕАЛИЗАЦИЈА ПРОГРАМСКИХ АКТИВНОСТИ                          
 

Претходних година смо заокружили нормативно дефинисање Програма за 

иницијативе и развој (ПИР) у склопу делатности Удружења, усвајањем посебног 

Правилника о избору носиоца пројеката и именовањем Комисије за избор носиоца 

пројеката и пројектних активности. О овом програму као и другим релевантним 

активностима, континуирано је  информисано чланство и најшира стручна јавност, на 

редовним састанцима органа и тела Удружења, на Скупштини, посредством сајта 

организације и директним обраћањем учесницима путем састанака Актива и сл. 

 

У вези са пројектним иницијативама, током извештајне године организација је што 

самостално, што у партнерству са другим удружењима разрадило укупно четири 

пројектне апликације. Удружење је припремило један пројекат и конкурисало поново 

за средства тзв. ''опортунитета'' код Министартсва правде, али за разлику од 2017. када 

смо подржани у реализацији пројекта ''Људи који чекају'', овог пута наша пројектна 

апликација није подржана. Остаје чињеница да смо уложили огроман напор у 

копнцептуализацији пројекта који је за тему имао подстицај предузетништва код 

особа са сметњама у развоју и да смо створили основ да овај пројектни садржај 

покушамо да пласирамо на неком другом јавном позиву. Удружење је конкурисало и 

пројектом који у фокусу има за циљ унапређење положаја старих из угла 

антидискриминације, пројекат је упућен Фондацији за отворено друштво Србија али 

нисмо успели да осигурамо подршку реализацији наше идеје. Крајем 2017. године 

отпочета је припрема пројекта-идејне скице поводом Конкурса за прекограничну 

сарадњу са Црном Гором. Тим поводом је у Пријепољу оформљен пројектни тим који 

је, у складу са Програмом за иницијативе и развој, концептуализовао пројекат 

подршке женском предузетништву али ни овај пројекат није прошао прелиминарну 

селекцију. И последњи, веома амбициозан предлог пројекта фокусиран на подршку 

младима у запошљавању у пет градова Србије, упућен на јавном позиву Сектора за 

уговарање и финансирање програма из средстава ЕУ (CFCU) био је високо вреднован 

и прошао 'концепт-нот' али не и коначно подржан (носилац је била цивилна 

организација БАЈКА а Удружење је било партнер у пројекту). Свакако, иза овога стоји 

доста уложеног ангажмана појединих чланова УО, бављење актуелним темама (развој 

социјалних услуга, рад и запошљавање) и положајем угрожених као што су старије 
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особе, угрожене жене и млади, те ово свакако представља значајан 'пројектни капитал' 

Удружења, којим се у 2019. години можемо појавити на другим јавним позивима. 

Треба напоменути да ни претходне године нисмо обезбедили финансијску подршку 

ресорног министарства за већ готово уобичајени и стадардни годишњи пројекат  - 

издавање часописа и организацију саветовања. Ова значајна финансијска подршка  

изостаје већ две године и сигурно је усложнила амбиције у спровођењу програмских 

активности током 2018. године. 

 
 
 
Реализација пројектних активност 
 

  

1. Пројекат ''Људи који чекају - потребе и изазови угрожених група из 

неразвијених и девастираних подручја за социјалном заштитом'' је био једини пројекат 

који је забележио активности у извештајној години, тачније њен сами почетак. 

Суштински, организацијом завршне конференције овај пројекат је успешно 

финализован. Најважнији резултати овог пројекта су: спроведено истраживање о 

положају угрожених група у неразвијеним подручјима; одржано 10 фокус група са 

угроженим групама које су организовали професионалци Удружења; успешно 

организована завршна конференција у Нишу, 24. јануара 2018. у присуству великог 

броја учесника и регионалних медија; повећана видљивост положаја угрожених људи - 

штампан БИЛТЕН као репрезентативна публикација Удружења и набављена основна 

опрема за Удружење. У самом пројекту учествовало je близу 150 професионалаца из 

јавног и цивилног сектора и исто толико представника група који живе у недовољно 

развијеним, са посебним акцентом на угрожене жене, особе са инвaлидитeтом и стара 

лица. 

 

2. Финализован је рад на извештавању и евалуацији  о постигнућима на 

реализацији ''ТЕМПУС'' пројекта, подржаног од стране Европских фондова у којем 

Удружење имало скромну улогу и обавезу представљања ставова стручњака  из  праксе  

социјалног  рада. Ради се о пројекту ''Јачање  високог образовања у области социјалне 

политике и социјалне заштите''.   

 

3. Одбор за акредитацију којем је предат програм обуке ''Планирање 

сталности у центрима за социјални рад'', ауторке Жегарац Невенке, насталог као 

исход значајног пројекта ИПА 2013 "Јачање улоге социјалне заштите у пружању 

подршке породицама у ризику од измештања деце'' је половином године и 

акредитован. Подсећања ради, носилац ауторских права на овом програму обуке је 

Удружење стручних радника социјалне заштите Србије. Ово је други програм обуке 

који је акредитован и у којем се наша организација појављује као носилац ауторских 

права, што даје основа за стварање нове праксе у раду Удружења.  
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Стручни скупови и иницијативе 

 

У 2018. години, Удружење је организовало један стручни скуп у сарадњи са 

Асоцијацијом центара за социјални рад  што је већ постала добра пракса ове две 

организације. Организацији прошлогодишњег стручног скупа се придружила и Комора 

социјалне заштите. Тема овог саветовања одржаног у мају претходне године у 

Врњачкој Бањи била је ''Актуелни тренутак у развоју социјалне заштите''. Као и 

свих претходних година стручни скуп је био изузетно посећен, у фокусу су биле 

медијске-комуникацијске стратегије у области социјалне заштите, изазови у пракси 

старатељске заштите и дискусија о изменама и допунама Закона о социјалној затити и 

Закона о породици. Саветовању је присуствовало око 400 учесника. 

 

Приручник за супервизоре у центрима за социјални рад је промовисан у Јагодини 

и Власотинцу, одржани су округли столови на којима се дискутовало о досадашњој 

пракси супервизијског процеса и о изазовима у примени овог механизма обезбеђења 

квалитета услуга у центрима за социјални рад. Окупљеним супервизорима смо указали 

и на могућности развијања деловања Актива супервизора, основаног при нашем 

Удружењу пре пар година. Иницијатива о реафирмацији рада Актива супервизора је 

наишла на добар одјек. Представљање наведеног Приручника о супервизији као прве 

публикације ове врсте у области социјалне заштите наилази на нескривено одобравање 

и указује нам да је и издавачка делатност непроцењиви део ресурса које ствара ово 

Удружење кроз својих већ четврт века постојања. Само присуство Удружења у ова два 

града побудило је извесно интересовање за делатност организације код учесника а било 

је присутно на ова два округла стола више од 30 учесника из десетак градова и општина 

који гравитирају Јагодини и Власотинцу. Амбиција је да се Приручник наредне године 

промовише и на Факултету за медије и комуникацију о чему су већ вођени разговори са 

свим партнерима на овом издавачком послу. 

 

Удружење је реализовало и пар обука, раније акредитованог програма обуке 

''Поступање ЦСР у организовању помоћи и подршке породици у случајевима 

постојања ризика од измештања деце" у Кули и Старој Пазови на позив тамошњих 

центара за социјални рад. Ова пракса и могућност утицаја на квалитет стручног рада у 

целини, посредством стандардизованих програма обука, постаје интересантна као нови 

вид обезбеђења подршке стручним радницима што истовремено представља развој 

делатности и спровођење акционог плана, предвиђеног Стратегијом Удружења. 

Искуства у раду на реализацији акредитованог програма обуке иду у прилог 

представљања деловања нашег Удружења, на регионалном и локалном нивоу. 

   

 

ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 
 
 
Стручни часопис ''Актуелности'' је наставио са редовним излажењем иако са 
смањеном учесталошћу и прошле године је припремљен двоброј 1-2 /2018 који је из 
штампе изашао крајем децембра месеца. Овај, као и претходни бројеви часописа 
дистрибуирани су свим чланицама Удружења и постављен је на сајт организације те је 
и на тај начин доступан стручној јавности. Обилује коректним прилозима које 
ображују значајне теме, од вршњачког насиља преко поступка интерне евалуације до 
примене јоге у раду са децом ометеном у развоју. 
Часопис ''Социјална политика'' је током прошле године изашао као електронско 
издање и то као закаснела обавеза за 2017. годину. Остаје отворен изазов даљег 
наставка излажења овог часописа што је већ био и предмет формалних разговора 
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партнера на овом издавачком подухвату али и неких других актера у систему 
социјалне заштите и изван овог система (Факултети и новоформиране високошколске 
установе за образовање у социјалној заштити). Одржан је један састанак у 
Републичком заводу за социјалну заштиту са идејом избора новог Главног и 
одговорног Уредника и новог сазива Уређивачког одбора. Као потенцијални партнер у 
суиздаваштву предложена је Комора социјалне заштите. На основу неких информација 
насталих на маргинама овог састанка и после тога појавила су се нека неслагања 
партнера на послу издавања овог часописа. Удружење ће брижљиво пратити дешавања 
и заузимати ставове у вези даље улоге организације у издавању овог значајног 
часописа за теорију и праксу социјалног рада. 
 
Издање ''Приручника за супервизоре у центрима за социјални рад'' је припремљено 
и штампано као суиздавачки подухват Удружења, Коморе социјалне заштите и 
Факултета за медије и комуникацију. Промоција публикације је одржана у октобру на 
традиционалном међународном Сајму књига у присуству једног броја супервизора и 
других стручних радника. Ова запажена трибина одржана је у сарадњи са Комором 
социјалне заштите уз учешће помоћнице министра ресорног министарства.  
 

ДОДЕЛА РЕПУБЛИЧКИХ НАГРАДА 
 
Ова традиционална делатност Удружења везана је за поступак доделе републичких 
награда за посебан допринос унапређењу социјалне заштите РС, реализована је и у  
2018. години. Републичка награда има дугу традицију и одрживост и значајан је 
подстицај раду појединаца и установа као и представља значајан допринос свеукупној 
афирмацији социјалног рада и социјалне заштите у земљи. 

Стицајем околности током прошле године је свечаност уручивања Републичких 
награда одржавана два пута. Први пут у Нишу у хотелу ''Тами'' су уручене републичке 
награде добитницима за 2016. годину и то у обе конкуренције и појединцима и 
установама. И други пут, Удружење је на свечаности, у Врњачкој Баљи  уручило 
ПОВЕЉЕ, Републичке награде за појединце и установе добитницима за 2017. годину. 
Тиме је ова дугогодишња активност настављена и свечаност доделе повеља протекла је 
у веома добром расположењу што потврђује чињеницу важности за сваког добитника и 
установе. 

Постхумно, ПОСЕБНУ "ПОВЕЉУ" за укупан допринос развоју социјалне заштите, 
Удружење је доделило ЛЕЛИ ВЕЉКОВИЋ, сарадници Републичког завода за 
социјалну заштиту. Ову награду је у Конгресном центру хотела "Цептер" преузео њен 
син Милан.  

У групацији појединаца Републичке награде за 2017. су добили: 

ПРВА НАГРАДА "ПОВЕЉА"  БЛАГОЈЕВИЋ ВИОЛЕТА, директорка Центра за 
породични смештај и усвојење Ниш, 

ДРУГА НАГРАДА "ПОВЕЉА"  ПЕТРОНИЈЕВИЋ ГОРДАНА, дипл. социјални 
радник Центра за развој услуга социјалне заштите  "Кнегиња Милица", Крагујевац. 

 

У групацији установа и организација Републичке награде  за 2017. годину су 
добили: 

 

    "ПОВЕЉА" ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД НОВИ ПАЗАР И 

    "ПОВЕЉА" ЗАВОД ЗА ВАСПИТАЊЕ ДЕЦЕ И ОМЛАДИНЕ КЊАЖЕВАЦ 
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РАД АКТИВА 
 
Упркос настојањима, ни претходне године Удружење није успело да у потпуности 

реафирмише рад и активности Актива стручних радника, предвиђеног као један од  

механизама размене добре праксе и искустава у социјалној заштити. Суштински, 

прошле године бележили смо активности Актива социолога и Актива правника и 

посебно, Актива социјалних радника. 

 

Актив социолога је и прошле године у Београду, у простору Републичког завода за 

социјалну заштиту, крајем децембра одржао свој редовни, годишњи скуп. Том 

приликом разматрани су предстојећи послови на плану праћења и извештавања, као и 

неки битни аспекти положаја и функционисања социолога унутар система социјалне 

заштите. Скупу је присуствовало око тридесетак социолога. 

 

Актив правника је наставио рад на праћењу реализације покренутих иницијатива у 

систему правосуђа (инициране кроз пројекат ''Јачање капацитета сарадника у 

социјалној заштити'' ) .  

   

Прошле године је одржан састанак на којем  је изабран састав Секретаријата и 

Председника Актива, као и два Подпредсеника што је означило реактивирање  Актива 

социјалних радника. За Председника Актива изабран је Гајић Живорад а Трбовић 

Весна и Куриџа Љубица су две изабране Подпредседнице. Састанак је одржан у у 

Панчеву, у првој половини године у Геронтолошком центру. Том приликом усвојен је и 

Пословник о раду Актива социјалних радника - најмасовнијег Актива у области 

социјалне заштите. Током године, оперативни тим је дефинисао кораке у раду Актива. 

Најпре се приступило истраживању о идентитету социјалних радника у савременим 

друштвеним условима, времену транзиције и других изазова. Урађена је идејна скица 

истраживања, усвојена кроз консултативни процес у Секретаријату и у Пећинцима је 

крајем године одржана прва фокус група која је окупила десетину социјалних радника 

из сремског округа, из центара за социјални рад. Даљи рад на овом истраживању биће 

настављен наредних месеци. Предвиђена је реализација минимум 5 фокус група које би 

обухватиле и социјалне раднике из установа за смештај али и студенте социјалног рада 

и кориснике у систему социјалне заштите. Након тога Актив припрема једно 

саветовање на којем ћемо окупити један број социјалних радника, представити им 

резултате истраживања и дискутовати о овој веома осетљивој теми која задире у 

вредности социјалног рада и у положај професије.    

 

На последњој седници УО, критички смо се осврнули на праћење и вредновање степена 

примене акционог плана Стратегије развоја Удружења 2016-2020, мислећи пре свега на 

унапређење компетенција стручних радника кроз информисање (присуство и утицај 

Удружења у регионима и окрузима, на локалном нивоу); повећање утицаја на 

доносиоце одлука кроз повећање квалитета стручних скупова и акредитованих обука и 

важно, повећање видљивости и ширења утицаја Удружења као незаобилазног 

реалевантног актера у области социјалне заштите. Како би представили Удружење на 

различитим скуповима, припремљена је кратка презентација (о нама, постигнути 
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резултати и друго) која је представљена на округлом столу ''Саветовалишта у 

социјалној заштити – стандардизација услуге саветодавно терапијског рада'' у Новом 

Саду, као добра пракса са могућношћу дисеминације. На овај скуп Удружење као 

кровна струковна организација је позвано због евентуалне могућности стратешког 

умрежавања стручних радника који пружају саветодавно терапијске услуге 

(перспектива оснивања актива пружаоца услуга).  

 

ЗАКЉУЧАК 

 

Иза нас је једна релативно стагнирајућа и, за Удружење, не толико продуктивна година. 

Стиче се утисак, да је нагли пораст укупне делатности претходних година али и 

изостанак подршке ресорног министарства, морао  резултирати не тако амбициозном 

програмском годином за наше Удружење. Али, година иза нас је оставила простора 

свима за вредновање и критичко размишљање о будућим важним корацима, 

реализацији акционог плана - стратешких приоритета и развојној перспективи 

Удружења. Са друге стране, сасвим сигурно ће прошлогодишње покренуте 

иницијативе, реорганизација појединих актива, израђени предлози пројеката, неке нове 

идеје и добре праксе покренуте током године, бити добри конструктивни подстицаји 

квалитетнијем расту и развоју нашег Удружења у 2019. години, када бележи 'четврт 

века постојања'. 

 

 

 


